



空袭摧毁也门首都机场 沙特动用陆军开始炮轰

中国海军 赴也门撤侨

阿拉伯国家联盟秘书长纳比勒·阿拉比3月29日在阿盟峰会上表示，多个阿拉伯国家对也门的军事行动将持续下去，直到胡塞武装组织“交出武器并撤出所占区域”。

面对也门当前动荡的国内局势，多国政府已经或正积极准备从也门撤出侨民。根据中国政府统一部署，在亚丁湾、索马里海域执行护航任务的海军舰艇编队于3月29日赶赴也门，执行撤离中国在也人员任务。

启动撤侨

中国海军暂停亚丁湾护航任务

3月27日下午，中国船东网发布通知，中国海军暂时停止亚丁湾护航任务。记者从国防部新闻事务局获悉，鉴于也门安全形势严重恶化，为保护中国公民生命财产安全，根据中国政府统一部署，在亚丁湾、索马里海域执行护航任务的海军舰艇编队于3月29日赶赴也门，执行撤离中国在也人员任务。

据新华社驻萨那记者刘万利了解，目前在也门的中国公民一共大约有620人，除使馆工作人员、留学生外，援也医疗队58人，包括新华社在内的中央媒体记者3人，其余为在也门有项目的中资公司，包括石油勘探、路桥建设、通讯、水产等。

中国最大援也项目几天前停工

由于也门持续动荡，目前在也门的中国人主要聚集在萨那和亚丁两个城市。多数在也华人都已经做好撤离

准备，收拾好行李随时准备离开。

刘万利说，来自中国的南通三建公司主要负责中国援建也门的图书馆项目，这是中国援助也门最大的成套项目，2013年1月开工，项目工期为30个月，直到几天前才因为萨那安全局势问题停工，此前一直是在也门政府军的守卫之下开工建设。

空袭摧毁也门首都机场

沙特阿拉伯领头的“果断风暴”空袭行动3月28日夜至29日晨进入第四夜，摧毁了首都萨那国际机场的跑道，机场瘫痪。数小时前，超过200名联合国和外国政府、国际机构工作人员经由这一机场撤离。

萨那居民称，3月28日午夜时分听到3声巨响，看到萨那国际机场燃起大火。

一名航空消息人士说，这是“果断风暴”空袭行动开始以来战机首次空袭萨那国际机场跑道，“这座机场完全不能用了”。



也门人带着物品乘车离开前往安全的地方。

话说撤侨

什么是撤侨

撤侨是一个国家的政府通过外交手段，把侨居在他国的本国公民撤回本国政府的行政区域的外交行为。这里有两个概念：其一，撤侨是政府行使的领事保护与服务职能，非个人行为；其二，撤离的对象是侨居海外的本国公民，包括已取得居住国永久居民身份、仍保留本国公民身份的人。

不过，关于撤侨对象的身份认定，并没有特别严格限制，2006年，中国政府在所罗门群岛爆发骚乱后所采取的撤侨行动，就包括协助撤离非中国国籍的华人，显示了中国政府维护海外国民以至华人安全方面的大国实力和自信。

什么情况下撤侨

回顾中国政府历次撤侨行动，都是在当地爆发骚乱、战乱、冲突、严重自然灾害的情况下组织的，也就是当海外华侨的生命安全和合法权益受到威胁时，中国政府

对其进行领事保护的一种行为。

距今最近的一次撤侨行动发生在2011年利比亚局势动荡期间，中国政府通过海、陆、空3种方式从利比亚撤离中国驻利比亚人员：“徐州”号护卫舰赴利比亚执行保护任务，中国首次动用军事力量撤侨。空军派出4架伊尔-76飞机，于2月28日飞赴利比亚、接运中国在利比亚人员。

同年1月底至2月初，当埃及骚乱发生后，中国政府共派出4架客机飞赴开罗执行撤侨任务。

其他国家如何撤侨

那么，其他国家在也门撤侨中采取了怎样的方式呢？沙特通讯社3月28日报道，沙特海军已经从南部亚丁市转移86名外交官，但没有公开他们的国籍。而印度政府正在安排两艘海军船只从也门撤侨。巴基斯坦国际航空公司两架航班也已待命，准备接回滞留也门的巴方人员。

动态

沙特动用陆军炮轰 也门胡塞武装阵地

沙特阿拉伯军方发言人3月29日说，除了持续空袭外，沙特陆军部队开始在边境地带向也门境内的胡塞武装目标进行炮击。

这名发言人说，部署在沙特南部吉赞和纳吉兰的皇家陆军部队3月29日向也门境内的胡塞武装目标持续炮击。

同时，隶属陆军部队的阿帕奇直升机轰炸胡塞武装靠近沙特边境的指挥中心，使得胡塞武装无法进行军事集结。他说，目前靠近也门边境的沙特一侧是安全和稳定的。在情况需要的时候，会考虑转移边境地区的居民。

据新华社电